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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Ескалація гібридної війни між ЄС та Росією: як це 
позначиться на Україні

Фото: Проросійський мітинг у Німеччині 
Джерело: Reuters 

Разом з військовою агресією проти України, Російська Федерація продовжує 
гібридну агресію проти європейських партнерів України. Невійськові методи 
складають важливий зовнішньополітичний інструментарій , які росіяни 
використовували за часів Радянського Союзу, які використовують по сьогоднішній 
день. Зокрема, це і енергетичний шантаж, активні заходи у країнах ЄС, вбивства 
російських опозиціонерів та громадян країн Євросоюзу в Європі, інформаційний вплив 
тощо.  
Після 24 лютого Євросоюз запровадив низку заходів, що зменшили спроможності 

Кремля впливати на уряди та населення країн-членів, однак остаточно не нівелювали 
їх. Це стає очевидним з наближенням зими, адже Росія збільшує масштаби гібридного 
впливу на Євросоюз. 
Основним важелем впливу Росії проти ЄС є енергоносії. Станом на квітень 2021 

року, 45% газу, що споживався країнами ЄС, імпортувався з Росії. У квітні 2022 року 
цей показник складав вже 31%.  Частка зменшилась, однак, залежність досі 1

залишається. Росія це використовує, штучно зменшує постачання газу, зупиняє 
прокачування газогонами. Головною метою росіян є змусити партнерів України 
зменшити їхню підтримку, а також послабити санкційний тиск на Москву. Через 

 Elliot Smith, Europe’s plans to replace Russian gas are deemed ‘wildly optimistic’ — and could hammer its 1

economy, 29.06.2022  
URL: https://www.cnbc.com/2022/06/29/europes-plans-to-replace-russian-gas-are-deemed-wildly-optimistic-
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збільшення цін на енергоносії та інфляцію під загрозу банкрутства підпадають 
європейські підприємства, частка таких фірм збільшилась з 10 до 17%. Чим більше 
європейці втрачатимуть джерела доходів, за умов зростання цін та загального падіння 
рівня життя, тим сприятливішим буде ґрунт для підбурювання населення до протестів 
спрямованих проти політики чинних урядів. І хоча країни ЄС обмежили інформаційний 
вплив, зокрема, шляхом заборони мовлення низки пропагандистських російських 
державних телеканалів, таких як “Sputnik”, “Russia Today”, “Россия РТР”/”РТР 
Планета”, “Россия 24”/”Russia24”, “TV Center International”, РФ досі знаходить 
можливості для поширення антиукраїнської пропаганди та спроб переконати 
європейців у тому, що економічне падіння не є результатом російської агресії, а є 
результатом підтримки України. 
Брехливі заяви проросійських експертів, що мають на меті зменшити допомогу 

Україні досі іноді звучать на провідних медіа світу, як у США, наприклад на Fox News, 
або німецькому Deutsche Welle. Разом з активізацією п’ятої колони у державах 
Євросоюзу, це може призвести до негативних наслідків. Варто згадати достатньо 
масштабні проросійські мітинги у Кельні та Празі. На демонстрації у Чехії учасники, 
зокрема, вимагали відставки уряду через зростання цін на електроенергію, нафту й газ. 
Поки такі випадки є поодинокими і не змінять рішення щодо підтримки України. 
Однак, взимку країни Європи можуть стикнутися з більшою дестабілізацією, яка може 
вплинути як на позицію чинних урядів, так і на їхню політику щодо України. Тому 
економічна стійкість європейських держав є одним з головних чинників, що 
визначатиме готовність країн Європи продовжувати опір Росії. Також держави ЄС, 
спільно з Україною мають продовжувати лінію по захисту свого інформаційного 
простору. Окрім ухвалення відповідних юридичних норм, важливим чинником є рівень 
репрезентації проукраїнських експертів на рейтингових політичних та новинних 
програмах. 
Кремль роками працював над створенням проросійських груп всередині 

європейських країн: фінансував політичні партії, різних експертів, наймав колишніх 
високопосадовців на керівні посади нафто-газових компаній. За інформацією CNN, з 
2014 року Росія таємно перерахувала понад 300 мільйонів доларів і планувала таємно 
перевести ще щонайменше сотні мільйонів іноземним політичним партіям, офіційним 
особам і політикам у більш ніж двох десятках країн і на чотирьох континентах. Окрім 
офіційних осіб, Росія має високий рівень підтримки серед чисельної російської 
діаспори. На відміну від інших народів, росіяни майже не асимілюються, більшість з 
них після переїзду в нову країну зберігає традиційний для росіянина спосіб життя та 
менталітет, багато хто, навіть, не вчить мову країни перебування і спілкується 
російською мовою у переважній більшості з такими ж мігрантами. Після 
повномасштабного вторгнення, більшість росіян підтримали військову агресію, а в 
мережі інтернет можна знайти чисельні зафіксовані випадки нападів росіян на 
українців у Європі.  
Високопосадовці ЄС з певною затримкою змінили ставлення до росіян на своїй 

території і також почали ухвалювати рішення щодо обмеження подорожей російських 
туристів і вживати заходів щодо дій та висловлювань етнічних руських, пов’язаних з 
виправданням російської агресії. Найбільш активними у цьому відношенні стали 
країни Східної Європи, що разом з Україною просували ідею запровадження обмежень 
щодо росіян в межах ЄС. Рада Євросоюзу вже затвердила повне припинення угоди про 
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спрощений візовий режим з Російською Федерацією. Також Латвія, Литва, Естонія, 
Польща, Чехія, Словаччина, Данія, Бельгія та Нідерланди більше не приймають від 
росіян документи на оформлення туристичних віз. Європа більше не має ілюзій щодо 
Росії та її громадян і тому ухвалює адекватні рішення, які зміцнять здатність країн-
членів протидіяти гібридним загрозам.  
У енергетичній сфері спостерігається комплексна робота ЄС в напрямку стабілізації 

економіки для зменшення негативного впливу російської агресії та досягнення раніше 
визначених цілей відновлення. Це стосується програм підтримки, питань створення, 
модернізації енергетичної інфраструктури, диверсифікації постачальників, 
міждержавної взаємодопомоги, заходів заощадження енергетики та фінансові заходи. 
Цей процес розпочався ще 18 травня, коли Єврокомісія представила план подальшої 
відмови від енергоносіїв з РФ під назвою REPowerEU. Потім Єврокомісія доручила 
країнам-членам докласти зусиль для зниження на 15% з 1 серпня 2022 року по 31 
березня 2023 року. Наразі ж держави-члени заповнюють резерви та адаптують 
газотранспортну систему до можливості реверсного постачання між членами ЄС, 
розконсервовують вугільні електростанції тощо. З високою ймовірністю Євросоюз 
зустрінеться з повним перекриттям російського газу взимку, але зможе подолати 
зимовий період, враховуючи продуману всеосяжну підготовку. 
В інформаційному просторі ЄС заблокував російські пропагандистські канали. 

Обмежується російська пропаганда, а любителів рашизму з числа російської діаспори 
та туристів притягають до відповідальності, принаймні у східноєвропейських країнах. 
Однак, досі в інформаційному полі РФ має голос та спроможності поширювати власні 
нарративи, тому Євросоюз залишається вразливим, а потенціал 5-ї колони в ЄС - 
значним. Подальший перебіг війни багато в чому залежить від економічної стійкості 
країн Євросоюзу, яка вплине на їхню готовність і надалі підтримувати Україну в 
питанні санкційної політики, фінансової та військової допомоги. Європа платить 
велику ціну за допомогу Україні. Однак, високу ціну платить і Україна - життями своїх 
громадян. Водночас варто пам’ятати, що ціна недопомоги може бути ще більшою. 
Будь-які паузи в бойових діях будуть використані для відновлення сил з метою 
подальшої агресії проти України та країн-партнерів, тому єдиною стратегією для 
Заходу має бути перемога України у війні та відновлення її міжнародно-визнаних 
кордонів. 
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Президентка Єврокомісії: якщо Україна просить танки – їх потрібно дати
15.09.2022 

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн виступила проти 
позиції рідної для себе Німеччини, яка з різних причин відмовляється 
постачати в Україну бойові танки.

Як повідомляє "Європейська правда", це випливає з інтерв’ю фон дер Ляєн 
виданню Bild.

"Якщо вони (українці) кажуть, що їм потрібні бойові танки, тоді ми повинні 
поставитись до цього серйозно і надати їх їм", – сказала глава виконавчого 
органу ЄС, додавши, що Україна точно знає, чого вона потребує "для захисту 
людей і себе".

"Я підтримую, щоб європейські держави постачали те, чого Україна справді 
потребує. Зрештою, українці доводять, що можуть себе захистити, якщо 
мають правильні військові засоби", – додала фон дер Ляєн.

Вона наголосила, що українці наразі борються замість усієї Європи за 
"перемогу демократії".

Європейська правда 

ЄС терміново відправив спецпредставника у Вірменію і Азербайджан на 
переговори

13.09.2022 

ЄС закликав Вірменію та Азербайджан повернутись за стіл переговорів після 
загострення між ними та направив свого спецпредставника в обидві країни.

Про це йдеться у заяві глави дипломатії ЄС Жозепа Борреля у вівторок, 
повідомляє "Європейська правда".

"В останні години вздовж вірмено-азербайджанського кордону сталися 
серйозні бої, внаслідок яких загинули люди. Дуже важливо припинити бойові 
дії та повернутися за стіл переговорів. Усі сили повинні повернутися на 
позиції, які займали до цієї ескалації, і слід повністю дотримуватись режиму 
припинення вогню", - заявив Жозеп Боррель. 

Європейська правда 
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Першу леді запросили на ключову для ЄС подію  
13.09.2022 

Першу леді Олену Зеленську запросили як почесну гостю на цьогорічну State 
of the Union Європейського Союзу - "Про становище Союзу", що є ключовою 
подією для блоку.

Як повідомляє "Європейська правда", про це оголосила президентка 
Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн.

"Рада вітати першу леді Олену Зеленську, яка завтра буде моєю почесною 
гостею на зверненні State of the Union. Хоробрість українців зворушила і 
надихнула світ. Європа буде поруч з вами з кожним кроком на цьому шляху. 
Разом ми будемо сильніші", - написала фон дер Ляєн у своєму Twitter.

Європейська правда 

Білорусь почала не анонсовані завчасно військові навчання біля 
кордонів із Польщею

08.09.2022 

Представники оборони Білорусі оголосили про початок військових навчань 
біля західного кордону російського союзника з членом ЄС Польщею та на 
сході.

8 вересня Міноборони повідомило, що його війська тренуватимуться 
«звільняти тимчасово захоплену ворогом територію» та відновлювати 
контроль над прикордонними районами.

За заявою відомства, маневри триватимуть на військових полігонах у Бресті, 
поблизу західного кордону з Польщею, а також у районах навколо столиці 
Мінська та Вітебська на північному сході Білорусі.

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Настання третьої фази російсько-української 

війни чи її корінного перелому?

Фото: Володимир Зеленський на Харківщині 
Джерело: Офіс Президента України 

Контрнаступ ЗСУ на Харківщині довів усьому світу, що Україна може і буде 
повертати окуповані території, всупереч скептицизму, який лунав у багатьох ЗМІ. Хоча 
більшість урядовців та експертів виступали за підтримку України, оцінки 
некомпетентних у військовій справі експертів можна було побачити у відомих та 
авторитетних виданнях, таких як The New York Times, Foreign Affairs, або Foreign 
Policy.  
У своїх публікаціях вони доводили недоцільність військової допомоги Україні, часто 

обґрунтовуючи це неспроможністю ЗСУ досягати успіху у наступальних діях та 
наголошували на нагальності якнайшвидшого початку перемовин з РФ на її умовах. У 
відповідь ЗСУ на справі довели, що за умов достатньої підтримки Росію буде вибито з 
України. Однак, поки зарано говорити про те, що Україна надалі безперечно отримає 
той рівень підтримки, який був би достатнім для досягнення воєнної перемоги над 
агресором і повернення територій в межах міжнародно-визнаного кордону станом на 
24 серпня 1991 року. 
Сумніви та оцінка так званих експертів не є ключовим чинником, що визначатиме 

подальший перебіг російсько-української війни, однак вагання міжнародних лідерів 
нажаль є таким чинником. Наразі спостерігається їх палке  бажання якнайшвидше 
завершити збройне протистояння між Україною і Росією шляхом переговорів, навіть, 
попри успіхи українських військ на Харківщині та Херсонщині.  
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Реджеп Ердоган з плином конфлікту отримував на свою адресу все більше критики з 
боку Українців. Його однозначна підтримка України на початку повномасштабного 
вторгнення змінилася на традиційну двозначність: з одного боку Туреччина продовжує 
військову допомогу Україні, з іншого - стала прихистком для російського капіталу, 
продовжує економічну співпрацю з Москвою та час від часу звинувачує Захід у 
російській агресії. Питання російсько-української війни стало для Ердогана 
внутрішньополітичним і тому посередницькі ініціативи мають на меті не підтримку 
України, а зміцнення власного авторитету серед населення та на міжнародній арені. 
Після зустрічі з Володимиром Зеленським у Львові Реджеп Ердоган, схоже, зрозумів, 
що Україна не потребує посередників, а потребує союзників і на перемовини з РФ не 
піде. Тому пропозиції щодо посередництва президент Туреччини поставив як мінімум 
на паузу. Ще один потенційний “посередник” - Еммануель Макрон, прихильник 
дипломатичного підходу, який, однак, не працює вже довше, аніж триває 
повномасштабна агресія РФ. Ще до 24 лютого президент Франції годинами спілкувався 
телефоном з Володимиром Путіним. Позиція Франції не змінила поведінки РФ. Спроби 
подальшої підтримки зв’язку між Парижем та Москвою щодо мирного урегулювання 
виявилися марними і тільки викликають недовіру у Києва.  

11 вересня президент Франції провів перемовини з Володимиром Путіним. 13 
вересня з очільником Кремля переговорив канцлер ФРН Олаф Шольц, а вже 14 числа 
Росія завдала ракетних ударів по критичній інфраструктурі у місті Кривий Ріг. У 
поточній війні Росія зробила все можливе, щоб міжнародна спільнота остаточно 
зрозуміла, що являє собою сучасна Російська Федерація та факт того, що ця держава 
розуміє лише силу. Втім, деякі лідери досі вагаються між беззаперечною підтримкою 
України та бажанням завершити війну, навіть, за рахунок укладання безперспективного 
перемир’я. 
І, навіть, Ентоні Блінкен, представник частини американського політикуму, який 

виступає за збільшення військової допомоги Україні, несподівано відвідав Київ у час 
коли ЗСУ прорвали фронт біля Балаклії. Очільник Держдепу, ймовірно, обговорив 
подальші плани українського керівництва, а також промацував підґрунтя для можливих 
переговорів між Україною та РФ. Адміністрація Байдена досі не наважується на 
збільшення військової підтримки. Україна досі не отримала ракети ATACMS, здатних 
завдавати ударів на 300 км, літаків, сучасних танків або безпілотників MQ-9 Reaper. 
Таким чином Росія зберігає перевагу у військовій могутності, оскільки Джо Байден 
намагається керувати перебігом конфлікту, побоюючись ескалації. За відсутність 
додаткової допомоги у вигляді сучасної техніки Україна кожного дня платить життями 
своїх громадян. Через вагання партнерів наступ України залишається обмеженим і час 
від часу з’являються заклики до перемовин. 
Зважаючи на те, що російські високопосадовці заговорили про переговори, Росію 

такий розвиток подій влаштував би, адже підписання перемир’я зафіксувало б позиції 
ЗС РФ на території України та дало б час на адаптацію до санкцій, часткове 
відновлення військових сил та час на дипломатичну роботу, спрямовану на розвал 
коаліції партнерів України. 
Це добре розуміє українське керівництво, чия позиція залишається єдиною та 

однозначною. Після вдалих дій ЗСУ на Харківщини, основні високопосадовці України, 
що відповідають за зовнішню політику: Президент, Міністр закордонних справ, 
Міністр оборони, дали інтерв’ю та промови, у яких висловилися про намір 
продовжувати боротьбу до звільнення усієї території України. Також було опубліковано 
план Єрмака-Расмуссена щодо гарантій безпеки для України, який свідчить про 
відкидання можливості фіксації України у сірій зоні з нав’язуванням державі 
нейтрального статусу.  
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Тобто, позиція України кардинально змінилася з моменту березневих перемовин з 
РФ. Україна рано чи пізно підпише договір з Росією, однак, без майбутньої воєнної 
перемоги, держава не зможе уникнути обмеження суверенітету та територіальних 
поступок. «Я вважаю, що ця зима – переломна, і вона може привести до швидкої 
деокупації України. Ми бачимо, як вони тікають на деяких напрямках. Якби ми були 
трохи сильніші зброєю, ми б деокупували швидше» - заявив Володимир Зеленський на 
форумі YES. За словами Зеленського: “Україна не може дозволити собі зупинитись”, - 
це була його відповідь лідерам деяких країн, назви яких він не уточнив. Водночас 
президент України розуміє ризики, пов’язані з зимою. Головний ризик - це втрата 
підтримки європейських країн, чия економіка зазнала втрат через російську агресію та 
запроваджені санкції.  
Україна та її керівництво готові до складної зими. Залишається питанням наскільки 

готова Європа та США. Саміт ШОС продемонстрував, що Володимир Путін втрачає 
вплив та авторитет не тільки на європейському напрямку, але й на євразійському. 
Європа має використати це та продемонструвати свою міць. Успіх Збройних Сил 
України не тільки дозволить Україні відновити територіальну цілісність, але й 
продемонструвати силу Заходу, як Європи, так і США на міжнародній арені. Цей успіх 
дозволить відновити баланс у Європі та зосередитись на економічному відновленні. 
Тому вкрай важливо забезпечити підтримку України впродовж наступних 6 місяців. 
Якщо Україна та Європа зможуть подолати зиму, Росія не зможе продовжувати війну 
ані економічно, ані на полі бою. 
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Україна-Литва 
 

Німецькі Panzerhaubitze 2000, які отримала Україна, ремонтуватимуться в 
Литві

15.09.2022 

Литва допоможе Україні відремонтувати гаубиці Panzerhaubitze 2000, які були 
передані Німеччиною в межах допомоги для протидії російській військовій 
агресії.

Як повідомляє "Європейська правда", про це у Facebook оголосив міністр 
оборони Литви Арвідас Анушаускас.

"Литва бере на себе нову місію – самокеровані PzH 2000, якими володіють 
українці, будуть відремонтовані, і після цього вони зможуть виконувати свої 
задачі в протидії російській агресії", – написав він.. 

Європейська правда 

Україна-Румунія 
 

Україна, Молдова й Румунія запускають новий тристоронній формат взаємодії  
15.09.2022 

Міністри закордонних справ Молдови й Румунії Ніку Попеску й Богдан Ауреску 
в четвер прибули до Одеси, де разом із українським колегою домовилися про 
запуск тристороннього формату взаємодії.

Як передає "Європейська правда", про це у Twitter повідомив Дмитро Кулеба.

"Сьогодні в Одесі я прийняв міністрів закордонних справ Молдови та Румунії, 
щоб запустити новий тристоронній формат. Разом із міністрами енергетики ми 
зосередилися на енергетичній безпеці та домовилися про реалізацію низки 
проєктів, які дадуть змогу розширити постачання електроенергії з України до 
Молдови та Румунії", – йдеться в дописі.

 Європейська правда 

11

                     Двосторонні відносини



Україна-Естонія 

До Києва приїхав міністр оборони Естонії - "привіз" сучасний мобільний 
госпіталь 

13.09.2022 

У Києві перебуває з візитом міністр оборони Естонії Ханно Певкур.

Про це у своєму Twitter повідомив міністр оборони України Олексій Резніков, 
пише "Європейська правда", зазначивши також, що Естонія щойно передала 
Україні сучасний мобільний госпіталь. 

"Для Естонії люди завжди були на першому місці. І вони підтверджують це 
зараз, передаючи для ЗСУ найсучасніший мобільний госпіталь, який 
рятуватиме життя нашим військовим і цивільним. Дякуємо, друзі!" - написав 
Резніков.

Європейська правда 

Україна-Іспанія 

Іспанська армія навчатиме українських військових
10.09.2022 

Іспанська армія долучиться до процесу навчання українських військових.

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє El Mundo.

"Іспанія тижнями готувалася до прибуття українських військових контингентів, 
які проходитимуть навчання на базі нашої країни" - йдеться у повідомленні.

Повідомляється, що навчання проходитиме у Сарагосі.
Радіо Свобода 

Україна-Чехія 

Нова посол України в Канаді почала роботу 
05.09.2022 

Українці провели марш у Празі, щоб подякувати Чехії за підтримку

Сотні українців взяли участь у «Марші вдячності» у Празі в неділю 4 вересня, 
щоб подякувати чеському народу за допомогу українським біженцям і 
чеському уряду за підтримку України.

Учасники маршу, переважно жінки та діти, несли чеські та українські прапори 
та роздавали перехожим квіти та сувеніри ручної роботи.

12



До акції також долучилися український рок-гурт «Скай» і співачка Severina, 
виступали діти з празької школи мистецтв UAKidsSchool.

Радіо Свобода 

Україна-Китай 
 

На тлі війни в Україні голова парламенту Китаю відвідає Росію 

04.09.2022 

Голова китайського парламенту Лі Чжаньшу відвідає Росію цього місяця для 
участі в сьомому Східному економічному форумі, повідомляє китайське 
інформаційне агентство Xinhua.

За даними агенції, до Росії він прибуде на запрошення голови російської 
Держдуми В'ячеслава Володіна.

Китайський високопосадовець здійснить офіційні візити до Росії, Монголії, 
Непалу та Південної Кореї 7-17 вересня.

Радіо Свобода 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті  

Україна виграла перші два етапи війни, витримала наступ на початку, стабілізувала 
фронт та почала контр-наступ на Харківщині та Херсонщині. Тепер перед українським 
військом стоїть завдання виграти останній етап, що має завершитись повним 
витісненням російської армії з території України.  
За словами Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного, для ЗС 

України подальша обстановка представлятиме собою складну комбінацію із 
фактичного положення лінії зіткнення, наявних ресурсів і комплекту боєздатних військ, 
та, вочевидь, знаходження стратегічної ініціативи в руках противника. Єдиним шляхом 
кардинальної зміни стратегічної ситуації, за словами Залужного, є нанесення ЗС 
України протягом кампанії 2023 року декількох послідовних, а в ідеальному випадку – 
одночасних контрударів. Основний удар має припасти на “центр тяжіння” російської 
армії. Оскільки чіткого визначення російського центру тяжіння немає, 
Головнокомандуавч ЗСУ припускає, що це може бути Крим.  
Підготовка наступальної кампанії в Криму вимагає створення одного або декількох 

оперативних (оперативно-стратегічних) угруповань в складі від десяти до двадцяти 
загальновійськових бригад - в залежності від замислу і амбіцій українського 
командування. В обстановці,  що складається, зазначене може бути зроблене виключно 
шляхом заміни основних зразків озброєння вже існуючих бригад на сучасні, які 
надаються партнерами України. Окремо підкреслюється необхідність отримання від 
партнерів додаткової кількості ракет і боєприпасів, артилерійських систем, ракетних 
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комплексів, засобів РЕБ тощо. Все це потребуватиме консолідації зусиль всіх країн-
партнерів України, тривалого часу і значних грошових видатків. 
Також Валерій Залужний наголошує на диспропорції спроможностей України та РФ 

і зауважує, що центром тяжіння ЗС РФ все ж таки потрібно вважати здатність безкарно 
завдавати точкових ударів по цілях на всю глибину території України. Оснащення і 
переоснащення ЗС України системами озброєння відповідної дальності дії, для 
зменшення диспропорції між ЗС РФ та ЗСУ, може змінити хід війни. Приклад 
ефективності нанесення ударів на глибину російських сил - удари по кримським 
авіабазам.  
Таким чином, успіх та ефективність контр-наступу залежить від можливого рішення 

щодо комплексного підходу до переоснащення артилерії, ракетних військ, тактичної 
авіації і Військово-морських сил ЗС України, зменшення диспропорції у засобах 
ураження та донесення характеру війни до росіян - у спосіб, який було застосовано у 
Криму, щоб зробити їхні відчуття від війни гострішими, природнішими і цілком 
відчутними, попри значну відстань до цілей. 

Військова допомога

У першій половині вересня Україна отримала наступне озброєння: 
США: 
- 105-мм реактивні осколково-фугасні снаряди M927 для гаубиць M119 
- Артилерійські боєприпаси M982 Excalibur 
- Ремонтно-евакуаційні машини M984A4 HEMTT (кількість переданих машин 

невідома) 
Фінляндія: 
- Партія військової допомоги для Сил оборони України вартістю 8,3 мільйона євро 
- Бронетранспортери Sisu XA-180/185 (Кількість невідома) 
Данія: 
- Військова форма та зимовий одяг 
Норвегія: 
- 160 ракет Hellfire з лазерним наведенням, пускові установки та блоки наведення 
- Прилади нічного бачення 
Іспанія: 
- 75 піддонів зі 155-мм боєприпасами 
Литва: 
- 105-мм гаубиці M101 (кількість не уточнюється) 
ФРН 
- Контрбатарейна РЛС “COBRA”   

15



- ЗСУ “GEPARD” (5 одиниць) 
Литва: 
- Бронетранспортери M113 (Кількість не уточнюється) 
Джерело: Мілітарний. 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Український контрнаступ на Харквщині завдав потужного удару по моральному 
духу російської армії та російських пропагандистів. Голова МЗС Сергій Лавров на тлі 
подій заявив, що Росія не відмовлялась від переговорів з Україною. Речник Кремля 
Дмітрій Пєсков, своєю чергою, відмовився коментувати контрнаступ ЗСУ та 
переадресував журналістів до міністерства оборони РФ. Однак, у міноборони не 
змогли дати правдоподібного пояснення. Заяву щодо перегрупування розкритикували 
навіть деякі кремлівські воєнкори, а на російському телебаченні визнали воєнну 
поразку. На відміну від поразок під Києвом та на о. Зміїному, росіяни на Харківщини 
не змогли організовано залишити окуповану територію. Натомість окупаційні війська 
бігли, у паніці лишаючи свої позиції та кидаючи сотні одиниць техніки. 

Тому цього разу Кремль не зміг видати військову поразку за “жест доброї волі”. 
Риторика Володимира Путіна була стриманою: "Ми бачимо і там активність, і там (на 
фронті – ред.). Ну київська влада ж оголосила про те, що вони почали і проводять 
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активну контр-наступальну операцію. Ну подивимося, чим вона закінчить" - сказав 
очільник Кремля. Цього разу Путін не погрожував Україні та її партнерам, адже 
спроможностей для ескалації, або симетричної відповіді, окрім як застосування ядерної 
зброї, чи терору цивільних у Росії немає. Слабкість кремлівського диктатора відчули як 
всередині Росії, так і на міжнародній арені. Відтак, група депутатів з Санкт-Петербурга 
звернулася до Держдуми з пропозицією висунути звинувачення у держзраді проти 
Путіна, а депутати з Москви закликали особисто Володимира Путіна скласти 
повноваження президента РФ.  
Подальші воєнні поразки Росії сприятимуть збільшенню невдоволення 

всередині держави і перші тривожні дзвіночки для чинної російської влади 
можуть перерости у зміну путінського режиму. 
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